



玛雅水寨。



六并列彩虹滑道。



玛雅海滩造浪池。

# 【泰好玩!】衡阳玛雅海滩水公园本周六焕新开园

助力文旅兴城 游乐升级

■ 敦文景 通讯员 田晶

文旅兴城，近悦远来。清凉衡阳，欢聚玛雅。

步入六月，节节攀升的气温宣告盛夏的到来。想要摆脱贫高束缚，怎么少得了一场无限欢乐的玩水之旅呢？去年火爆整个夏天的衡阳玛雅海滩水公园将于今年6月17日焕新升级，造浪开园，30多个全新升级的水上项目，带你全天候沉浸玛雅风情，感受精彩激爽的泰式狂欢，开启一场夏日专属的浪潮盛宴。

## “泰酷辣”！水上娱乐项目升级归来

衡阳玛雅海滩水公园，是由全球顶级规划机构倾力设计的华中地区超一流水主题乐园，融合古代玛雅文化与现代水上游乐的奇幻魅力。4大沉浸式分区、15套王牌趣浪设备、30多项水上娱乐项目，升级归来全新亮相，带来更多欢乐与惊险刺激的水上体验。

万平巨无霸造浪池，3米超高飓浪，复刻“小马代”的度假乐趣；尖叫大水环，外号“水上跳楼机”，17米极速失重感，登顶设备刺激榜的榜首；华中首台多媒体夜景滑道时光穿梭，惊现“时空虫洞”，声光电全方位打造沉浸式滑水新体验；23米高空疯狂回旋的超级大喇叭，17米旋转坠落六并列彩虹滑道、近乎90度垂直落体双旋风大浪板……这些水上项目，将带你解锁水上狂欢之旅。

除此之外，深受亲子家庭喜欢的合家欢滑道、“人气王”玛雅水寨以及儿童滑道、亲子小喇叭、迷你冲浪等超多亲子项目，成为大小朋友们避暑消暑、畅玩童趣的梦幻乐园。

## “泰狂欢”！异域风情演艺活动精彩无限

2023衡阳玛雅海滩水公园以“泰好玩”为主题，除了超刺激的水上玩水项目，今夏重磅推出东南亚等异域风情演艺及精彩活动，打造视听触全方位极致盛宴，拉满年度玩水期待值。

据了解，开园时将有热辣的比基尼超模大赛，异域主题水上消夏派对，引燃夏日玩水新高潮。还有炫酷的狂欢演艺轮番上演，东南亚风情秀、泰式泼水狂欢，玛雅部落文明表演、盛夏狂欢大巡游等，带你体验家门口的热带风情，领略别样一夏！

此外，衡阳玛雅海滩不仅准备了骑虾造浪的新奇体验，同时联合新丝路超模学院打造水上潮童秀，让你见证萌娃新星的诞生。同时，备受期待的玛雅嬉水狂欢节将在6月30日震撼开场，让您尽享冰爽狂欢。

## “泰舒心”！高品质保障水质安全

为了给游客创造更安全、更舒适的游玩环境，衡阳玛雅海滩水公园严格把控水质安全，运用国际顶级自动循环水质监测与处理系统，定时抽样检查，多参数监控水质数值，并实时公布检测数值，让每一位游客入园安心畅玩无忧。

与此同时，衡阳玛雅海滩基于贴心、安全的原则，改造完善避暑纳凉点，重点公共区域定时通风换气、消毒清洗，亲子区安排足量的专业救生人员，将全面提升游客游玩体验，确保游客安全、放心游玩，为游客带来更好的服务与体验感。

据了解，衡阳玛雅海滩水公园为助力文旅兴城，回馈衡阳市民热情，提升游玩体验，打造文旅休闲胜地，特在开园及暑期推出早鸟票、双人畅玩卡及学生票等优惠政策。夏天的第一波玩水，不管是全家遛娃、情侣约会或好友聚会，欢迎你在衡阳玛雅海滩水公园开启“清凉一夏”。



异域风情表演。



雨林泡池。



盛夏狂欢大巡游。



超级大喇叭。

## 综合

责编/多乐 校对/龙师群 版式/雷俊

ZONG HE

光明村：

## 依托“山水”资源，助推“农旅”融合

■ 文/图 衡阳日报全媒体记者 莫雄飞



光明村的精品民宿  
麦客衡客

**文旅衡州**  
·记者在一线·

开车下南岳高速左转，再沿着弯弯曲曲的山路行驶10余分钟，即来到此次的采访目的地——南岳区南岳镇光明村。

光明村位于南岳72峰之第二高峰“雷钵峰”南面，现为省级美丽乡村。村内有着世外桃源般的美景——古木参天，溪水潺潺，气候宜人。每年盛夏，都会有很多游客成群结队赶来此处溯溪赏景，避暑纳凉。

打造“水”环境 带动旅游发展

光明村内风景优美，最不能错过的，当属令无数“驴友”为之着迷的“旷家溪”。该溪流从山上蜿蜒而下，由高向低形成“北斗瀑布”“黑龙潭”“卧虎潭”瀑布群3处亲水平台。

在雷钵峰半山腰的马路边，有一棵百年古樟。樟树右侧的溪涧即是黑龙潭。村妇主任谭春元领着记者沿着新修的栈道拾级而下，伴随着一路鸟叫蝉鸣，不到十分钟，就听到了潺潺流水声。靠近一看，黑龙潭是由山石围成的大小不同的数处水潭组成，四周绿树蔽荫，潭水清澈见底，鱼儿徜徉其间。上游的溪水一路拍打着高低错落的石块，泛起白色的涟漪，沿溪涧奔腾而下。

“游客来我们村，大部分是来溯溪的。”谭春元一边在前引路，一边向记者介绍。为了给游客创造一个舒适安全的溯溪环境，村里这两年筹资40万元大力完善溪水周边基础设施，在北斗瀑布和黑龙潭溪水两岸修建了数公里游步道。同时，对全村的污水排放进行了湿地净化处理。还组建了村民志愿队，定期清理溪水两岸垃圾。

借助“山”资源 助力村民增收

“让专业的人做专业的事。”在村委会，该村党支部书记旷湘峰告诉记者，村里最近正在与一家专业旅游公司洽谈，“在保证安全的前提下，我们打算将溯溪项目整体打包交给专业团队运营。”

丰富旅游产品 打造“四季可游”乡村

眼下正是桃树挂果的季节。在光

明村的黄桃基地，记者看到上万株翠绿的桃树硕果盈枝。“再有20来天这些黄桃就能采摘了。”谭春元指着满树包着金黄色纸袋的桃子告诉记者，这200多亩黄桃基地不但每年能创收80多万元，还带动数十位村民在家门口就业。同时，每年桃花盛开时，这里还成为远近闻名的拍照打卡地。

光明村还丰富和完善旅游配套产品，除了在村内打造黄桃基地，光明村还将村委会旁的百年古樟树及其周边打造成“古樟树公园”，供游人休息品茗。

“今后几年，光明村还计划在旷家溪两岸建立多个游客服务点，在溪边开设露营、漂流等项目，在山上建设日台和滑翔伞基地，努力使光明村形成集绿色生态、农业种植、旅游观光、避暑康养有机融合的诗意栖居地。”旷湘峰说。

干部沉下去 群众动起来

## 硫市镇科学调水保灌溉

衡阳日报讯（通讯员 欧阳宇根 刘明丽 见习记者 彭静）“再多拿几个泥沙袋来，这个地方还需要进一步加固……”近日，衡南县硫市镇组织人员在各条主渠道上巡查、整修，科学调度农田灌溉用水，多管齐下确保粮食生产稳步推进。

今年以来，硫市镇把粮食生产作为“三农”工作的首要任务和头等大事，保播种面积、保产能、保产量，全力实施粮食稳产专项行动。针对近期持续高温、降雨偏少等情况，镇党委、政府立刻召开了专题会议，研究制定了具体的科学调水方案，明确分工、细化责任。相关负责人第一时间行动，各部门积极响应、互联互通、齐心协力，全方位、多层次组织开展保农生产工作。

截至目前，该镇共疏通堵塞的渠道6.9公里，修复渠道垮塌、严重渗漏处

5处，确保了水库灌溉水顺利到达农户田间。同时，各村积极开展找水打井、分水压水等工作。

“我们同意村集体打井，以后田里随时都有水可用。这是利民的好事。”贞元村一位村民在征求意见会上说道。今年，在村两委提议下、村民监督委员会和党员群众代表的大力支持下，贞元村打了两口深水井用于农业灌溉。

干部沉下去，群众动起来。在镇村干部的宣传引导和示范带动下，各村集体经济合作社、广大农户和种粮大户充分发挥主观能动性，不等不靠，想方设法保障自身农业生产用水充足。

该镇相关负责人表示，下一步，该镇将继续把保苗抢插作为农业生产重中之重，在开源节流、科学调水、精准用水的基础上，保障好各村组的水利设施通畅运行。

## 下好先手棋 打好主动仗

蒸湘警方启动精准巡防

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）6月14日晚，市公安局蒸湘分局在金钟大雁城广场举行“春夏攻势·精准巡防”启动暨新购巡防装备配发仪式。12台新购置的电动警车被配发给各派出所、大队。

活动现场警灯闪烁，300多名民警、辅警、“蒸湘义警”整齐列队、警容严整。市公安局、蒸湘区委负责人勉励蒸湘公安以启动仪式为契机，进一步推进“春夏攻势”，通过打防控管切实提升群众安全感、满意度。4名派出所、大队负责人进行了铿锵有力的表态发言。仪式结束后，新配发的警车分别奔赴各自的巡逻区域。

据悉，蒸湘公安精准巡防内容为辖

区常规巡防、重点地段巡防。辖区常规巡防由社区民警带领辅警、义警在社区巡逻，对辖区内可能存在的矛盾纠纷隐患提前介入、就地化解，同时加强与街面车步巡组密切协作，实现更大范围内打击现行、预防犯罪。重点地段巡防为在全区共设置15个重点巡防地段，各派出所白天按照“有警出警、无警巡逻”的原则常态化开展车巡，并与社区常规巡防力量联动。夜间（每日19时至22时）以巡逻车辆为中心点，警灯常亮设置驻警点，并以驻警点为中心徒步开展周边巡逻，有针对性地对打架斗殴、招客拉嫖、聚众赌博、“两抢一盗”等街面违法犯罪行为进行打击整治。